



羊城刮起京剧旋风，“瑜老板”清音会友

王珮瑜：今天当“角儿”更不易

“哪些朋友是听完上一场，跟着我一起来广州的？”“哪些朋友是从没听过京剧，今天首次来体验的？”9月23日晚，《老生常谈——王珮瑜京剧清音会》广州站演出现场，王珮瑜提了两个问题，举手回应者都不在少数。这是属于王珮瑜的独特魅力——自有一帮拥趸紧紧跟随，

又能让不熟悉京剧的人，因为她而有兴趣走进剧场。

次日，王珮瑜接受羊城晚报记者独家专访，分享此次来穗演出从“忐忑”到“惊喜”的体验。时常“出风头”的她，坦然中有透彻的自知，自称是京剧圈中“事儿多的孩子”：“我不属于一个常态，同样我也没有可复制性。”



王珮瑜在广州也拥有众多知音

王珮瑜羊城清音会友

说演出 广州登台心里很忐忑

相比京剧票友扎堆的北京和日常工作生活的上海，广州王珮瑜来得少，甚至称得上陌生。到广州之前，她给团队打预防针：“这一站会比较艰苦。”

这种担心不是凭空的，毕竟她上一次来穗，还是两年多前随团演大戏。另外，“广东人唱京剧——南腔北调”的歌后语深入人心，南北文化有别，而此番来穗的演出形式——清音会，也堪称挑战。

一袭长袍的王珮瑜，在乐队的伴奏下，仅凭一支话筒，一张桌子，把《定军山》《捉放曹》《空城计》《四郎探母》等经典唱段码在一起，一气唱完。除了唱，“瑜老板”还要说，要暖场，要

普及京剧知识，还要步履款款、风度翩翩……见惯大世面的瑜老板，坦言广州场前的心理“很忐忑”。

然而，现实情况是约1700个座位的大剧院歌剧厅，上座率极高，演出过程中掌声不断，一向矜持的广州观众也放下了羞涩，叫好声不时响起。演出结束后，观众迟迟不肯散去，于是瑜老板再三上台，感谢广州的观众。

台下，王珮瑜告诉羊城晚报记者：“在北京场里，我很少讲话，但广州场里我讲得很多，毕竟来得少，希望跟大家多交流、科普一下。”

现场的观众构成也很奇妙：白发族、中年夫妻、打扮时尚的俊男靓女

汇聚一堂。这恰是王珮瑜追求的：“京剧演出最好的剧场生态就是这样的，我们希望得到年轻人的追捧，也不能忽略老年人，他们是京剧的观众基础。希望这次是个新开始，以后能与广州更多些缘分。”

常居上海的王珮瑜，却是个粤菜重度爱好者，演出前一天飞来广州，到了酒店便寻了附近一家老牌又靠近登榜米其林的粤菜馆，饮食极为克制的她，当晚吃得不算少：“上海也有不少粤菜馆，但总不见得全然地道。”她还有自己判断粤菜馆水准的心得：“你先点道脆皮鸡试下，如果做得好，那这馆子基本不会差。”

羊城晚报

财经·股金

又迎一波巨无霸ETF产品

四只央企创新产品合计发行规模逾406亿元

ETF近期又成了公募基金行业关注的焦点。近日，博时央企创新驱动驱动ETF、嘉实央企创新驱动驱动ETF、广发中证央企创新驱动驱动ETF、富国中证央企创新驱动ETF四只ETF相继宣告成立，合计发行规模超过406亿元，其中，博时央企创新驱动驱动ETF和嘉实央企创新驱动驱动ETF成立规模均突破百亿元。

主投科技创新型上市央企

9月21日，博时、嘉实、广发和富国4只央企创新驱动驱动ETF同时发布基金合同生效公告。公告显示，发行规模最大的是博时央企创新驱动驱动ETF，发行规模达到167.35亿元，有效户数为1975户。紧随其后的是嘉实央企创新驱动驱动ETF，发行规模达到132.50亿元，有效户数较大，达到5544户。广发央企创新驱动驱动ETF和富国央企创新驱动驱动ETF发行规模分别为86.76亿元和20.26亿元，有效户数达到1370户和1510户。在A股ETF发行史上，发行份额超过100亿份的此前只有6只。

今年8月7日、8月8日，博时、嘉实、广发和富国一起发布了央企创新驱动驱动ETF的发售公告。8月12日，4只基金同日开始认购，直至9月12日认购截止，认购天数为32天，并齐于9月20日成立。这4只基金都是跟踪中证央企创新驱动驱动指数的被动指类型股票基金。

中证央企创新驱动指数以国资委下属央企上市公司为待选样本，综合评估其在科技创新方面的综合情况，选取其中较具代表性的100家上市公司股票作为样本股，反映具备科技创新活力的央企上市公司股票在A股市场的整体走势。根据中指数据公司官网披露，截至9月23日，该指数的十大权重股分别是海康威视、中国中车、中国重工、科大讯飞、中国神华、中国联通、宝钢股份、中国石化、国电南瑞和中国石油。

股东“以股换ETF”引关注

这批基金尤其受到市场关注的是，此前多家上市公司都发布公告称换购了上述央企创新驱动驱动ETF。9月19日，南京熊猫发布公告称，公司股东中电熊猫将持有的公司1827.60万股A股换购对应市值的嘉实中证央企创新驱动驱动ETF份额，将持有的公司913.80万股A股换购对应市值的博时中证央企创新驱动驱动ETF份额。按照9月19日南京熊猫12.27元/股收盘价计算，此次换购金额为3.36亿元。中电熊猫承诺自上述嘉实央企ETF、博时央企创新驱动驱动ETF成立后6个月内不减持使用公司股票认购获得的基金份额。

无独有偶，中国建筑近期也发布了简式权益变动报告书，大家人寿将持有的4.15亿股中国建筑股份换购了博时央企创新驱动驱动ETF份额，将持有的3.11亿股换购了嘉实央企创新驱动驱动ETF份额，将持有的3.11亿股换购了广发央企创新驱动驱动ETF份额，合计换购中国建筑股份数量10.38亿股，占总股本的2.47%。按照9月19日中国建筑5.67元/股收盘价计算，此次换购金额为58.85亿元。

告称换购了上述央企创新驱动驱动ETF。

9月19日，南京熊猫发布公告称，公司股东中电熊猫将持有的公司1827.60万股A股换购对应市值的嘉实中证央企创新驱动驱动ETF份额，将持有的公司913.80万股A股换购对应市值的博时中证央企创新驱动驱动ETF份额。按照9月19日南京熊猫12.27元/股收盘价计算，此次换购金额为3.36亿元。中电熊猫承诺自上述嘉实央企ETF、博时央企创新驱动驱动ETF成立后6个月内不减持使用公司股票认购获得的基金份额。

事实上，今年以来上市公司股东换购ETF基金份额的情况屡见不鲜，引发市场关于上市公司股东将持股换购成富国创业板ETF和华夏创成长ETF。强力新材和辰安科技将所持股份换购成华夏创蓝筹ETF。

今年6月，中航集团旗下7家公司中航沈飞、中航资本、中航电子、中直股份、中航飞机、中航机电、中航电测发布公告，公司部分股东拟以所持部分公司股份参与富国中证军工龙头ETF的份额认购，引起市场广泛关注。

羊城晚报记者 莫谨榕



股期形势

市场正在寻找突破时机

三季度即将收尾，目前这3个月沪指波动幅度虽然有11.50%，但并不算大，而波动节奏比较规律、清晰。其特点是：两头高、中间低，似有倒头肩形态。总的来说，属于横向窄幅区间振荡。这样的形态显示市场在過去3个月处于空间受限状态，预计进入四季度或有新的变化。

目前，市场位于三季度高位是一个好迹象，它在窄幅振荡区间的高位盘旋，是一种即将突破的形态。能持续在区间高位盘整是准备向上突破的信号，我们只需要等待突破时机的出现。反之就是向下突破。

3048点是三季度可见的高位边界，突破它只有半步之遥。这个点位无论对于今年还是去年来说，都是年度的中上位区间。可见，在过去一年9个月里，市场风险已经基本体现和消化，显然当前已在牛市状态中。这意味着市场最坏也只是振荡市，而且只要突破，不排除后市会出现真正的牛市行情。

在今年上半年大涨后，尽管市场经历了5个月的大周期

调整，但本栏一直保持着市场将进入牛市的预期，9月的强势回归，这种预期或许应该值得保持。从经历的调整周期来看，如果没有这样的立意，我们不可能在市场调整低位果断出手，占得市场先机。现在面临突破的关键，我们不仅占有优势，还能抵御不确定性风险。可见，对市场的理解离不开人们的立意。

俗话说，思想指导行动。面对这种存在欺骗性的人性市场，如果没有自己的观点和判断，以不变应万变，我们很容易会成为追涨杀跌的受害者。事实表明，频繁止损反而造成投资亏损的主要原因。

本栏认为，技术分析与对市场理解和判断是互为体用的，没有谁主谁次之分。比如在对市场立意为牛市预期之下，在技术量化未达到质变的情况下，我们只有果断逢低吸纳。反之，就是高抛离场了。如果技术量化已达到质变的程度，那么对于我们的立意就要作出相应的调整。在9月最后时间段，需要关注的重点在于向上突破的时机，因为此时向上突破的压力最小。(赵穗川)

民生银行广州分行深入贫困村开展金融知识宣传

9月19日，民生银行广州分行走进广东省定贫困村——清远市清丰县紫城村，为当地上黎小学四年级学生送上一节别开生面的金融知识课，并到村里向村民们宣传防诈骗、反洗钱金融知识。

课堂上，该行讲师给学生们派发了10元真钞，生动形象地为他们讲解新版人民币的防伪特征。同学们认真倾听，学习辨伪，踊跃举手回答问题。该行还将儿童金融漫画读本送到同学们手中，同学们非常感兴趣。

随后，该行工作人员走进村里慰问贫困户，并向村民们宣传金融知识，提醒他们不要相信天上掉馅饼，接到可疑电话要保持警觉，拿不准的事情多和亲友商量，不要听信不法分子的遥控指挥，防止造成不必要的财产损失。

民生银行广州分行坚持送金融知

识进贫困村。2018年，该行先后两次赴省定贫困村——韶关市新丰县紫城村开展党建扶贫，在捐助扶贫经费的同时，举办防范金融诈骗知识讲座。今年4月和5月，该行分别前往清远西尾村和广西贺州开展金融知识进乡村工作，将金融知识传播给贫困村的村民。西尾村的一名村民2018年曾被诈骗损失了5000元，听了讲座后，他表示增强了自己防诈骗的意识，今后再也不会轻信诈骗分子了。

今年9月，民生银行广州分行在全省范围内开展2019年度“金融知识普及月”金融知识进万家“争做理性投资者争做金融好网民”金融联合宣传教育活动。该行的营业网点每天不定时有厅堂人员担任“微沙龙宣传员”，向等候区的客户开展“微沙龙”活动，重点宣传金融

基础知识、金融标准、非法金融活动、防范非法集资、反洗钱、人民币知识等金融知识，增强客户的风险防范意识。

该行还深入社区、商圈、乡村、校园等开展户外宣传活动。在广州一些社区，该行设置专门的宣传点，向居民派发宣传折页和各类防骗手册，讲解安全用卡的知识和如何识别常见的电信网络诈骗的技巧。在一些商圈里，该行宣传人员向商户的工作人员、客户介绍日常用卡支款的小技巧和安全用卡小常识，如如何保管好自己的银行卡信息和密码、如何识别和防范电信和银行卡诈骗等。该行还把金融知识沙龙开进了大学里，向大学生讲解防范非法校园贷、网络诈骗等金融知识，还设置了有奖问答环节，学生们积极参与、气氛活跃。

文/戴曼曼

百城联动 全国大型女性创业论坛登陆广州

当下“她力量”崛起，越来越多的女性开始期望拥有一份属于自己的事业。全球知名美容美妆品牌玫琳凯公司在全国百城发起了“玫琳凯女性创业论坛”，9月22日该论坛登陆广州，吸引了众多有志在事业上有所突破的女性积极参与，

中短债基金再受追捧

9月16日内第二次全面降准落地，而在10月和11月还将分两次实施定向降准。分析人士表示，央行降准有利于带动短端利率下行，对中短端品种构成利好，从而打开长端利率下行空间。在货币政策偏宽松、整体风险偏好收紧的大背景下，中

并帮助她们在论坛中获得专业的事业起步规划。

活动现场，玫琳凯提出了“美力WE事业”的理念，旨在为平凡女性开启事业之路解决“资金少”、“经验缺”及“家庭平衡难”等问题。以对于有着重启事业需

中欧可转债年内净值增长亮眼

可转债市场规模持续扩大。数据显示，截至9月20日，国投瑞银恒泽中短债A、C今年以来分别取得3.88%、3.61%的总回报。据悉，国投瑞银恒泽中短债基金主要投资3年以下中高等级品种，流动性好，组合回撤可得到有效控制。

求，但又碍于无法从照顾家庭的职责中分身的“宝妈们”为例，“美力WE事业”可以为其提供弹性工作时间，帮助她们在个人生活、事业和家庭之间找到平衡点，让“一边带娃一边赚奶粉钱”的梦想成为现实。

增长率亮眼，在同类基金中排名居前。

作为一只攻守兼备的债券型基金，中欧可转债A同时兼顾股市和债市机会，力求为投资者带来相对权益产品更稳健、相对固收产品更出色的收益。